

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЁР

Петра Ивановича Павлова на шахте имени Ворошилова знают все. Он не бригадир прославленной бригады, хотя заслуги его в труде несомненны: с 1948 года фронтовик Павлов работает на шахте машинистом подъёма, работает добросовестно. Он снискал себе уважение как председатель головной группы народного контроля предприятия, которую возглавляет вот уже десять лет.

Нет таких вопросов, которые бы не интересовали народных контролеров шахты. Они постоянно следят за выполнением производственных планов и заданий, выявляют резервы производства, материальные и топливно-энергетические ресурсы. В 1982 году по предложению народных контролеров на предприятии создана бригада для сбора и повторного использования леса. Большую пользу принесла она, уже в год создания позволила вторично использовать около двух тысяч кубометров леса.

Опыт работы головной группы народного контроля шахты имени Ворошилова одобрен и рекомендован для широкого распространения. П. И. Павлов награжден почетным знаком «За активную работу в органах народного контроля СССР». Таких, как он, имел в виду, выступая на Всесоюзном совещании народных контролеров, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, когда говорил: «Контрольная служба имеет особый характер и требует людей особой закалки. Их отличают хозяйственная зоркость взгляда, способность глубоко вникнуть в дело, объективность, дотошно во всем разобраться. Им чужды предвзятость, высокомерие, чванство».

Таких людей в нашем городе много. Это и уже много лет возглавляющий комитет народного контроля шахты «Центральная» С. Г. Притков и председатель-

№ 200 (14087)

СУББОТА,

13

октября
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА К НОВЫМ УСПЕХАМ

Завтра советские люди отмечают Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Вся страна будет чествовать тех, кто сеет и пашет, убирает хлеб и выращивает скот, кто поставляет нам необходимые продукты питания. Директорами партии и правительства намечены большие задачи для создания изобилия продуктов питания в стране, повышения благосостояния советского народа.

С хорошим настроением встречают свой профессиональный праздник хлеборобы и животноводы Прокопьевского района. Несмотря на сложные метеорологические условия, выращен сравнительно не плохой урожай. Земледельцы совхозов «Ясная Поляна», «Севский», «Кузбасский», «Карагайлинский», «Бурлаковский» получают на круг более 20 центнеров зерна с гектара. Свыше 300 центнеров составляет уро-

добились и животноводы. Они успешно выполняют социалистические обязательства, взятые на четвертый год пятилетки. За девять месяцев государству продано 29305 тонн молока, в том числе 2655 тонн сверх плана, 3726 тонн мяса при плане 3645 тонн, 101,2 миллиона штук яиц, или 100,8 процента к плановому заданию. Труженики ферм совхозов «Зениковский» и «Севский» уже выполнили годовой план реализации молока государству.

В государственные за- крома от хозяйств района поступило свыше 10000 тонн зерна. Труженики района борются за то, чтобы сдать государству хлеба больше плана, обеспечив при этом полную засыпку семян, создав оптимальный запас фуражного скота.

Порадовали нынче и овощеводы. На прилавки магазинов Прокопьевска,



В бригадах — ФРОНТОВИКИ

На открытом партийном собрании бригады В. Ф. Алексина из шахтоуправления имени Калинина проходчаки решили включить в свой коллектив ветерана войны и труда Б. А. Краснова.

Краснов до войны работал на этом предприятии. В 41-м ушел на фронт, воевал в Прокопьевском полку Сибирской дивизии. Отвоевал — и на шахту. И вот он снова в строю. Горняки решили, что почетный член в их бригаде будет до 40-летия Великой Победы. Его заработная плата будет перечисляться в Фонд мира.

Ветерана войны и труда Г. М. Потапова включила в свой коллектив и бригада А. И. Надрышина. Он был первым начальником шахты имени Калинина, прошел войну от начала и до конца, расписавшись в Берлине на репахсте.

Л. НИКИТИН.

Горнякам Англии

Учащиеся профессионально-технического училища № 35 перечислили 200 рублей в фонд бастующих горняков Англии.

Гневом на пограничные права человека в капиталистическом обществе проинзили слова будущих машинистов электровоза группы 1—2. 90 рублей из ученической стипендии отчислили они бастующим горнякам.

О. ЛЕОНОВА,
председатель
ученического профкома
ГПУ № 35

Партия в области

Совета ССР К. У. Черненко, когда говорил: «Конгрессская служба имеет особый характер и требует людей особой заиски. Их отличают хозяйственная зоркость взгляда, способность глубоко вникнуть в дело, объективно, детально во всем разобраться. Им чужды предвзятость, высокомерие, чванство».

Таких людей в нашем городе много. Это и уже много лет возглавляющий комитет народного контроля шахты «Центральная» С. Г. Пирятин, и председатель головной группы народного контроля завода «Электромашин» С. П. Мелькин, и председатель головной группы народного контроля шахты «Ноградская» В. В. Таранников, и многие другие, которые, не считаясь с личным временем, действуют в интересах народа, каждого труженика. 3780 передовых рабочих, инженеров и служащих, представителей интеллигенции насчитываются в рядах народного контроля города.

Сегодня все они с большим вниманием знакомятся с речью К. У. Черненко на Всеобщем совещании народных контролеров, сверяют свою деятельность с указаниями Генерального секретаря ЦК КПСС, определяют для себя программу действий на будущее.

Очень много делают народные контролеры промышленных предприятий для того, чтобы достойно завершить одиннадцатую пятилетку. Они выдвигают свою задачу не только в устранении отдельных недостатков, но в поиске неиспользованных пока резервов интенсификации производства. Серьезные задачи в нынешнем году стоят перед коллективом завода «Электромашин», включившегося в крупномасштабный экономический эксперимент. Решать их помогают и 347 народных контролеров предприятия.

Рейд за рейдом проводит головная группа народного контроля треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Их задача — улучшить взаимодействие смежников, добиться повышения темпов и качества строительства. Многое им удалось добиться, но сделано предстоит еще больше.

Далеко не в полной мере используют данные им Законом права народных контролеров группы и посты шахты «Северный Магнитогорск» и шахтоуправления имени Калинина, обогатительных фабрик «Центральная», «Северная» и других предприятий угольной промышленности. А ведь именно здесь сейчас очень важен зоркий глаз, здесь нужен поиск резервов, чтобы выйти из отставания, изращивать темпы добычи и переработки угля.

Городской комитет народного контроля постоянно направляет народных контролеров города на решения узловых задач. Практика показывает, что деятельность народных дозорных там эффективней, где она находится помочь и поддержку партийных органов.

Народные контролеры должны быть грамотными, высокой политической культуры людьми. Их знания надо постепенно обогащать, как это делает комитет народного контроля шахты «Центральная», обучая контролеров на семинаре и в специально созданных школах. Целенаправленная система обучения влияет на рост активности народных контролеров, повышает действенность их деятельности.

Много, очень много дел впереди у народных контролеров чтобы извести порядок на производстве, во всех сферах нашей жизни, покончить с разболтанием, бесхомяжеством.

«Народный контролер — сказал в своей речи К. У. Черненко, — всегда, везде, в любой обстановке борец. И пусть он будет борцом несгибаемым!»

выращено сравнительно не-плохой урожай. Земледельцы совхозов «Ясная Поляна», «Севский», «Кузбасский», «Карагайлинский», «Бурлаковский» получают на круг более 20 центнеров зерна с гектара. Свыше 300 центнеров составляет урожайность зеленой массы кукурузы в совхозах «Трудармейский», «Ясная Поляна», на птицефабрике «Горнячка». Более 130 центнеров клубней с каждого из 400 гектаров собрали картофелеводы совхоза «Луч».

Неплохих результатов

чтобы сдать государству хлеба больше плана, обеспечив при этом полную засыпку семян, создав оптимальный запас фуражного скота.

Порадовали выше и овошеводы. На прилавки магазинов Прокопьевска, Киселевска и других городов Кузбасса совхозы поставили свыше 130 тысяч центнеров овощей и 240 тысяч центнеров картофеля.

Гордость и уважение вызывают дела наших передовых хлеборобов и животноводов. За период

скота получают животноводы совхозов «Каратайлинский» — 628 граммов, «Серский» и «Галдакинский» — почти по 600 граммов в день.

В хлопотах и заботах встречают труженики села свой профессиональный праздник. Все думы их направлены на успешное завершение годовой производственной программы.

А. ПЕРФИЛОВ,
заведующий
сельскохозяйственным
отделом Прокопьевского
райкома КПСС.



Липецкая область. Колхоз «Заветы Ильича» Липецкого РАПО выполнил годовой план продажи зерна государству.

На снимке: уборка сильной пшеницы.

Фотохроника ТАСС.

Вчера передал телеграф

БУЭНОС-АИРЕС. Под давлением прогрессивной мировой общественности военно-фашистский режим в Чили был вынужден освободить семь видных лидеров оппозиции — руководителей политических партий и профсоюзов. По сообщению информационных агентств из Сантьяго, в стране продолжается подготовка к общенациональной забастовке, которая должна состояться 30 октября. О

своем намерении принять в ней активное участие заявили все крупнейшие профобъединения Чили.

ЛОНДОН. Французские горняки собрали 400 тонн продовольствия для семей бастующих английских шахтеров. Об этом сообщил представитель национального профсоюза горняков Великобритании. Помощь бастующим направили также моряки Дании. Они собрали 170

тонн продовольствия и одежды.

НЬЮ-ЙОРК. «Виновен!» — такой приговор вынесли президенту Рейгану и его администрации участники завершившихся в Нью-Йорке и в тридцати других городах США трибуналов общественности, проведенных с целью изобличения военных преступлений администрации в Центральной

Америке и Карибском бассейне. Документы, в которых отражены результаты слушаний, будут переданы в ООН.

ПАРИЖ. Как сообщило радио Бардаи, упорные бои между войсками ставленника Франции и США Хабре и силами переходного правительства Национального единства вновь развернулись в различных районах Чада.

(ТАСС)

Первые в области

Городская пионерская организация по итогам Всесоюзной операции «Милион — Родине!» заняла первое место в области.

Итоги были подведены бюро областного совета пионерской организации, бюро обкома комсомола и коллегией облно. Наши пионеры и школьники собрали 619200 килограммов макулатуры.

Т. ЛИТВИНОВА,
секретарь
горкома комсомола.

На приз героя

В городском смотре летних трудовых объединений старшеклассников занят первое место и получил переходящий приз летчика-космонавта Б. В. Волынова городской лагерь труда и отдыха школы № 32.

Итоги работы школьников в летней трудовой четверти были подведены на городском слете трудовых объединений «Мой труд вливается в труд моей республики».

Т. ИВАНОВА.

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ПО ДОЛГУ ВЕДУЩЕГО**

Мы всегда помним, что молодые рабочие — будущее шахты. И будущее зависит от того, как воспитаем, чему научим нашу молодежь. Она составляет большую армию — 449 человек, основная часть из которых — комсомольцы. У коммунистов с ними тесный контакт. Среди девяти членов комитета ВЛКСМ семь коммунистов, из пяти «проектористов» четверо — члены КПСС.

У нас созданы три комсомольско-молодежные бригады — две подготовительные и одна на участке открытых работ. Руководят ими коммунисты Н. Н. Смирнов, А. А. Базаркин, комсомолец В. И. Клягин. Все три бригады — инициаторы патриотического движения «Ударным трудом встретим 40-летие Великой Победы!». И держат свое слово — план четырех лет пятилетки выполнили еще в марте. Они удостоены звания коллектива коммунистического труда.

Коммунисты «Ноградской» заботятся о том, чтобы молодые рабочие всегда чувствовали поддержку и помочь со стороны наставников. Каждый опытный шахтер у нас — наставник. Умелыми воспитателями давно считаются коммунисты: член горкома партии, бригадир забойщиков Н. А. Ефимов, уже названные

Н. Н. Смирнов, и А. А. Базаркин, А. И. Боцман — группомсорг в бригаде Базаркина, Э. И. Панжинский — секретарь парторганизации участка № 4, бригадир проходческой бригады и еще многие. Но самое замечательное, что не только мастерство, но и добродетель человека, думающего о будущем предприятия, передается от одного к другому. Настоящими забойщиками стали Н. А. Хайбулин и А. А. Черенков, бывшие ученики Ефимова, а сейчас они учат других. Бригадир проходчиков М. Д. Бурка теперь передает мастерство новичкам, как когда-то передавал ему Смирнов.

В комсомоле у нас работают 29 коммунистов. Конечно же, их гораздо больше, но 29 — это те, кому непосредственно даны такие партийные поручения. Вошло в практику заслушивать отчеты об их работе на участковых партсобраниях или на заседаниях партийного комитета. Особенно это важно в период прохождения кандидатского стажа: ведь именно тогда решается, достоин ли человек быть коммунистом.

Вот отчет Н. И. Германова, механика участка № 3. Он член штаба «Комсомольского прожектора»; постоянно участвует в рейдах комсомольского оперативного отря-

да, привлекает других. По рекомендации парткома поступил в университет марксизма-ленинизма. Работу в комсомоле, по признанию парткома, ведет добросовестно. Но было сделано замечание: рейдам — больше гласности.

Или отчет П. Ф. Шанаурова с участка № 8. Когда начался его кандидатский стаж, он был слесарем. К моменту отчета стал механиком участка, поэтому спрос с него был строже. П. Ф. Шанауров хорошо выполняет партийные поручения: вместе с комсомольцами ходит на дежурства добровольной народной дружины, обучает молодых мастерству. Участок постоянно выполняет государственный план.

Если это бывает необходимо, кандидатов в члены КПСС приглашает для беседы специально созданная комиссия по росту рядов партии. Ее возглавляет ветеран партии и труда М. С. Несмашиний. Она помогает кандидатам найти правильные пути решения проблем, которые иногда встречаются при работе в комсомоле. Внимание к молодежи помогает нам пополнять партийные ряды. В прошлом году из одиннадцати принятых кандидатов в члены КПСС 11 — комсомольцы, нынче из пятнадцати — 12. И все они

работают в комсомоле.

Наш секретарь комсомольской организации Виктор Базаркин еще очень молод, во многом нет опыта. В любом вопросе — организации соревнования между молодежными коллективами, проведении отчетно-выборного собрания, субботника, конкурса — ему нужно подсказать, как это лучше сделать. Потом, конечно, он научится, но сейчас помочь как раз ко времени. И соревнование проходит на высоком уровне. План сентября бригада Смирнова выполнила на 125,5 процента, бригада Базаркина — на 107,3 процента. Пока еще нет показателей коллектива Клягина, но за него мы тоже всегда спокойны.

Нужно ли провести комсомольское собрание, конкурс ли молодого проходчика — коммунисты всегда приходят на помощь.

В общем, чтобы мы ни делали, стремимся к одному — давать больше угля, растиать достойные кадры, воспитывать хороших людей. А раз стремимся к одному, то и дело наше не делится на части. Оно у нас общее — и у коммунистов, и у комсомольцев.

В. ЗАЯРНЫЙ,
секретарь
парткома шахты
«Ноградская».



Шестнадцать лет трудится на подшипниковом заводе прессовщица Майсуфа Кучукова. Она не только мастерски овладела своей специальностью и ежемесячно справляется с планом на 100—115 процентов, но и всегда готова заменить рабочих на других операциях, которые выполняет ее коллектив — смена А. Н. Коневой.

На снимке: Майсуфа Кучукова.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

«Каждое утро езжу на работу в трамвае, — пишет нам Г. П. Носкова, — часто бывает такое: приблизишься к остановке, стоит трамвай, какого маршрута, не знаешь — ни один вагон не имеет соответствующих указателей».

Исполняющий обязанности начальника трамвайного управления В. Л. Иванов сообщил по этому поводу:

Постоянные автодороги намечено проложить в 1985 году после застройки всего микрорайона.

Временные автодороги к булочной-кондитерской и пешеходной дорожка до школы № 7 будут восстановлены в октябре 1984 года.

Прокопьевское дорожно-строительное управление не справляется с планом строительства автодорог и благоустройством ми-

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Как дышится прокопчанам

В материале под таким заголовком, опубликованным 7 сентября, шла речь о недостатках в охране окружающей среды. В связи с этим исполните-

Путь длиною в 40 лет

Наш университет марксизма-ленинизма был создан в конце войны, когда не за горами была победа. Коммунисты думали о том, что в мирное время потребуются грамотные партийные кадры. И вот первого октября 1944 го-

ли стали квалифицированными лекторами, пропагандистами, но продолжают учиться мастерству публичного выступления у своего наставника.

Никого не оставляют равнодушными лекции и семинары, организованные

Прокопчанам

В материале под таким заголовком, опубликованным 7 сентября, шла речь о недостатках в охране окружающей среды. В связи с этим исполняющий обязанности начальника отдела госавтоинспекции В. П. Певчих сообщил нам:

— Работники ГАИ периодически производят технические проверки: с помощью специального прибора определяют содержание вредных примесей в отработанных газах автомобилей. Однако еще не все автозаводы имеют такой прибор, и, как следствие, там слабый контроль за загрязнением воздуха. Особенно плохо обстоят дела в этом отношении в спецавтозаводе горкомхоза, Яснополянской автобазе. За подобные нарушения и повышенное содержание вредных веществ в выхлопных газах виновные наказываются в административном порядке.

В. И. Ющубе, директор прокопьевского холдинга, где не был установлен пылеулавливающий циклон, заверил редакцию:

— В срок до 15 ноября 1984 года он будет установлен.

Строки из писем

По улице 2-й Коксовой у дома № 25 восемь месяцев бежит питьевая вода из трубопровода. И никто: ни работники ЖЭКа № 3, ни водоканалхозяйства — не могут устранить аварию.

А по улице Мурманской стоятся нечистоты. Несколько месяцев стоят пегоглинистые канализационные колодцы. Но нет хозяина на этом участке. Н. КАЛЬНИК.

сизма-ленинизма был создан в конце войны, когда не за горами была победа. Коммунисты думали о том, что в мирное время потребуются грамотные партийные кадры. И вот первого октября 1944 года в зале Дворца культуры имени Артема состоялась первая лекция по курсу истории партии, которую прочитал Н. А. Нориков.

С тех пор прошло 40 лет. Из стен университета вышли шесть с половиной тысяч выпускников. Его слушателями были многие партийные и хозяйственныи руководители города, его предпринимателей.

Сейчас в университете несколько отделений — историческое, философское, экономическое, научного атеизма, основ коммунистической нравственности, международных отношений, хозяйственного марксистско-ленинского мировоззрения.

Пятидесят лет щедро делится своими знаниями, опытом идеологической работы преподаватель курсов научного коммунизма и научного атеизма Л. Г. Шляпникова. Ее слушатели

учаются на них 620 слушателей. Большинство — члены партии. Опытные преподаватели работают с ними.

Никого не оставляют равнодушными лекции и семинарские занятия Л. В. Марчук — преподавателя курса истории КПСС. Два десятка лет Любовь Владимировна работает у нас. Используя различные формы обучения, руководствуясь научными основами партийной пропаганды, творчески используя дачные педагогики и психологи, она добилась немалых успехов в политическом образовании и воспитании кадров, формирования марксистско-ленинского мировоззрения.

Пятидесят лет щедро делится своими знаниями, опытом идеологической работы преподаватель курсов научного коммунизма и научного атеизма Л. Г. Шляпникова. Ее слушатели

учаются на высоком идеином и методическом уровне, в органической связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства проходят занятия у заведующей кафедрой политэкономии Р. И. Дорожкиной. Ее выпускники стали активными проводниками политики КПСС в массы.

Часто перед слушателями выступают секретари горкома партии, ответственные работники городского и районных Советов народных депутатов, сотрудники научно-исследовательских институтов.

Среди них шесть кандидатов наук и два члена союза журналистов СССР. **Л. ЕРМОЛОВИЧ,** директор университета марксизма-ленинизма.

Исполняющий обязанности начальника трамвайного управления В. Л. Иванов сообщил по этому поводу:

— С 10 октября 1984 года вагоны, выпускаемые на линию, имеют боковые маршрутные указатели.

☆☆☆

На отсутствие благоустройства в IV микрорайоне Тыргана жаловались наши читатели Ермакова, Огурцова и другие.

Нам ответил заместитель управляющего трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 Ю. И. Погребняк:

— Согласно плану на 1984 год, застройка микрорайона № 4 ведется некомплексно, поэтому дороги у сданных объектов являются временными и предназначены для проезда большегрузного транспорта.

Савшие этот акт, сознались, что они ни на каком списании не присутствовали и акт подписали по просьбе главного бухгалтера.

Заведующая парикмахерской Теплых, прикрываясь актом на списание, возместить недостачу отказалась. Материалы переданы в комитет народного контроля.

Да, хищения недопустимы. Но если они случились, то ущерб должен быть возмещен в полном объеме.

Из сказанного следует вывод: о сохранности социалистической собственности должны заботиться все, но прежде всего — государственные контролеры-бухгалтеры.

Л. БЕСХМЕЛЬНИЦНА, главный контролер-ревизор по городу Прокопьевску.

По следам одной ревизии

Есть аксиомы, не вызывающие сомнения даже у детей. Козлу не следует доверять капусты, а волка неразумно ставить в пастухи. Но ведь в человеке не сразу рассмотришь, кто он есть. Потому и случается, что иные люди охраняют материальные ценности, как козел капусту.

Как после землетрясения предстал взгляду ревизоров склад товарно-материальных ценностей многоотраслевого непромышленного комбината бытового обслуживания.

Груды пустых коробок и парфюмерными товарами, сваленных как попало, то и дело преграждали нам путь. Правда, некоторые товары были разложены на стеллажах, но они выглядели зелеными острогами в море беспорядка. Поэтому при инвен-

таризации обнаружили 10 разбитых флаконов «Локона» для химзавивки. А как зачастую его не хватает в наших парикмахерских.

И это не первый случай. Год назад в результате халатного хранения было разбито 63 флакона этого препарата. Тогда на кладовщика Лапину было наложено приказом директора МНКБО взыскание в размере трети оклада — 42 рубля, хотя нанесенный ущерб составил 0,2 тысячи рублей.

Захламленность на складе привела и к тому, что в производство выдавался лак для волос «Прелест» выпуска 1983—84 годов, а такой же лак, полученный в 1980—1981 годах, оставался на складе. В результате без движения лежат 1500 флаконов на 3,2 тысячи рублей: лак

испортился и уже ни в какое производство не пойдет.

И в настоящее время сверхлимитные остатки товарно-материальных ценностей составляют 31,2 тыс. рублей, из них 260 штук малярных кистей.

Во время ревизии кладовщик от занимаемой должности освобожден.

При передаче склада, чтобы скрыть часть недостачи, Лапина предъявила четыре флакона с водой вместо спецшампуна стоимостью 5 рублей каждый. Одна 20-литровая бутыль спирта оказалась с заниженным градусом спирта.

Общая недостача на складе только по парфюмерным товарам составила 0,6 тысячи рублей. Дело передано в следственные органы.

Бездейственное отно-

шение к своим обязанностям работников бухгалтерии МНКБО привело к тому, что в каждой из пяти проверенных парикмахерских допущены хищения.

Почему же с этими хищениями мирится главный бухгалтер Н. П. Чубарова? Вместо осуждения она взяла под свою защиту виновную в недостаче ценностей, заведующую парикмахерской № 26 З. В. Теплых. Во время ревизии был написан фактический акт на списание 14 пенюаров и 20 полотенец на сумму 53 рубля.

Проведенный анализ движения и эксплуатации мягкого инвентаря показал, что числящиеся в акте материала находились в работе всего 6 месяцев вместо 2 лет по сроку. Работника бухгалтерии и мастер-контролер, подпи-

на международные темы

МИШЕНЬ ДЛЯ США

Экономические санкции, дипломатическое давление и военный шантаж — таков далеко не полный перечень методов агрессивной политики США, направленной против революционной Никарагуа. Пентагон наращивает военную мощь в непосредственной близости от никарaguaских границ, ЦРУ вооружает, обучает и засылает в эту страну своих наемников из числа сомоносцев и другого контреволюционного стребья. Бандиты уничтожают крестьянские кооперативы, больницы и школы. В результате политики государстенного терроризма, проводимой администрацией Рейгана, уже погибло более 7 тысяч никарагуанцев. Экономике страны причинен ущерб в 500 миллионов долларов. Вашингтон всячески стремится задушить сандинистскую революцию, которая стала примером для народов других стран, борющихся против диктата американских монополий.

После победы революции в Никарагуа безземельным крестьянам было передано около одной трети обрабатываемых площадей. Большие успехи отмечены в здравоохранении, на нужды которого выделено более 17 процентов бюджета. Массовая вакцинация населения, проводимая при содействии социалистических стран, в том числе Советского Союза, привела к значительному сокращению детской смертности. Ведется борьба с неграмотностью: ее уровень снизился с 70 до 12 про-



ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
18.00 «Змей на чердаке». Мультфильм. 18.10 Документальный фильм. 18.20 Концерт ансамбля песни и пляски МВД СССР. Первое отделение. 19.00 Документальный фильм. 19.10 «Беликолепная пятерка и Демьян». Телеочерк о комсомольско-молодежном отряде горноспасателей г. Прокопьевска. 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Увлеченностъ». Встреча с профессором Кемеровского медицинского института Т. Е. Калининой. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Песня о Колыбеле». Художественный фильм. 23.00 Концерт артистов балета.

СРЕДА, 17 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Лоутарские напевы». Передача из Кишинева. 9.20 «Черный треугольник». 1-я серия. 10.25 «Клуб путешественников». 11.25 «Бригадирские радости». Документальный фильм. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Хозяин». Документальный фильм. 15.10 «В Концертном зале—школьники». 16.00 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 16.45 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.15 Встреча школьников с Героем Советского Союза, Маршалом авиации С. И. Руденко. 18.00 «Наш сад». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Мир и молодежь». 19.45 Фильм-концерт. 19.55 «Черный треугольник». 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Споемте, друзья!». 23.15 «Сегодня в мире». 23.30 Чемпионат мира по шахматам.

ВТОРНАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Футбольное обозрение». 9.25 Чемпионат мира по шахматам. 9.40 «Родное дело». Художественный фильм. 11.00 Документальные фильмы. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Документальные телефильмы. 15.25 Выступление сельского хора. Передача из Южно-Сахалинска. 16.00 А. Блок. «Родина». Фильм-концерт. 16.45 «Выставка Буратино». 17.15 «Наука и жизнь». 17.45 «Веселые нотки». 18.00 «Дела и люди». БАМ — ключ к богатствам Сибири. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Документальный

А. В. Кольцов. Страницы жизни и творчества. 15.20 «Мир и молодежь». 15.55 Новости. 18.30 Документальный фильм. 18.45 «Осторожно, огнь!». 19.00 Выступает хор русской песни ДК им. Артема г. Прокопьевска. 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Увлеченностъ». Встреча с профессором Кемеровского медицинского института Т. Е. Калининой. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Песня о Колыбеле». Художественный фильм. 23.00 Концерт артистов балета.

СРЕДА, 17 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Лоутарские напевы». Передача из Кишинева. 9.20 «Черный треугольник». 1-я серия. 10.25 «Клуб путешественников». 11.25 «Бригадирские радости». Документальный фильм. 11.55 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Хозяин». Документальный фильм. 15.10 «В Концертном зале—школьники». 16.00 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 16.45 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.15 Встреча школьников с Героем Советского Союза, Маршалом авиации С. И. Руденко. 18.00 «Наш сад». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 «Мир и молодежь». 19.45 Фильм-концерт. 19.55 «Черный треугольник». 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Споемте, друзья!». 23.15 «Сегодня в мире». 23.30 Чемпионат мира по шахматам.

СРЕДА, 17 октября
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.30, 9.35 М. Ю. Лермонтов. «Мцыри». 7-й класс. 9.05, 12.40 Испанский язык. 10.10 Учащимся ПТУ. Астрономия. «Луна». 10.40, 11.40 И. С. Тургенев. «Отцы и дети». 9-й класс. 11.05 «Семья и школа». 12.10 «Птицы и звери под одной крышей». Передача 2-я. 13.10 «Ленинский план монументальной пропаганды». 13.35 Почта передачи «Природоведение». 14.05 «Ищи ветра». Художественный фильм с субтитрами. 15.25 А. Конан-Дойль. Страницы жизни и творчества. 16.05 Новости. 18.30 «Народные мелодии». 18.45 Документальный фильм. 19.00 «Товарищ строит». 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 У нас в гостях Радмила Караклач. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Перед экзаменом». Художественный фильм. 22.40 М. Ю. Лермонтов. «Демон». Фильм-концерт.

СРЕДА, 17 октября
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Документальный фильм. 8.35, 9.35 «Сказки А. С. Пушкина». 4-й класс. 9.05, 13.35 Английский язык. 10.05 «Командировка в Антарктиду». Передача 5-я. 10.35, 11.40 История. 7-й класс. «Киевская Русь». 11.05 Поэзия А. Прокофьева. 12.10 Зоология. 7-й класс. «Членистоногие». 12.35 «Основы Советского государства и права». Наше достояние. 13.05 Почта передачи «Природоведение». 14.10 «Вольфганг Амадей Моцарт». Передачи 1 и 2-я. 15.20 Страны истории. «Герои Отечества». 16.05 Новости. 18.00 Для детей. «Сказка, музыка и я». 18.30 «Инженеры на завтра». Научно-популярный фильм. 18.45 Встреча с ветеранами войны и труда КМК. 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Истоки». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Встреча в ущелье смерти». Художественный фильм. 22.35 «Так рождается музыка».

СУББОТА, 20 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.05 Чемпионат мира по шахматам. 9.20 42-й тираж «Спортулотов». 9.30 Поэт А. Литвиненко. 9.55 «Это вы можете». 10.40 «Писатель и жизнь». 11.40 «Белград. 40 лет освобождения». 12.00 «Творчество народов мира». 12.25 «Ты помнишь, товарищ?». 13.25 «Мир растений». 14.10 «Семья и школа». 14.55 «После заката—взлет». Документальный фильм. 15.35 Мультифильмы. 16.05 «Очевидное невероятное». 17.05 «С песней по жизни». 18.50 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.20 По страницам передачи «Музыка в театре, в кино и на телевидении». 19.45 «Послед-

ной ночи, малыши!». 20.15 «Международное обозрение». 20.30 «Музыкальная карусель». Передача из ГДР. 21.00 «Время». 21.35 «Пропажа свидетеля». Художественный фильм. 23.00 Эстрадная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

21 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 «На зарядку становись!». 8.55 К Дню работников пищевой промышленности. Документальные фильмы. 9.30 Поэт народная артистка Татарской АССР В. Гиззатуллина. 9.50 «Будильник». 10.20 «Служу Советскому Союзу!». 11.20 «Здоровье». 12.05 «Утренняя почта». 12.35 «Сельский час». 13.35 «Музикальный киоск». 14.05 Фильм—детям. «Праздники детства». 15.30 «Песня остается с человеком». 16.40 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». В передаче принимают участие министр пищевой промышленности СССР В. П. Ленин, министр молочной и мясной промышленности СССР Е. И. Сизенко. 17.15 «По вашим письмам». Концерт. 18.00 «Международная панорама». 18.45 Мультифильм. 19.05 «На арене цирка». 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 «Джазовая панорама». Передача 5-я. 22.35 «О прошлом память сохрани». Научно-популярный фильм. 23.35 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «На зарядку становись!». 8.20 «Сюита для четырех труб». 8.50 Мультифильм. 9.00 «Русская речь». 9.30 «Нарком стали». Документальный фильм. 10.05 Концерт Государственного академического симфонического оркестра Союза ССР. 11.00 «Прометей», «Аргонавты». Мультифильмы. 12.00 «Объектив». 12.20 «Покорение Гималаев». 3-я серия. «Проклятые горы». 13.05 «В мире животных». 14.05 «Рассказы».

проводимая при содействии социалистических стран, в том числе Советского Союза, привела к значительному снижению детской смертности. Ведется борьба с неграмотностью: ее уровень снизился с 70 до 12 процентов. Каждый третий гражданин республики сегодня учится.

Преследуя агрессивные цели, вашингтонская администрация широко использует вооруженные банды контрреволюционеров, которым она намерена выделить в текущем финансовом году 28 миллионов долларов. Политика государственного терроризма в отношении Никарагуа проявляется каждодневно. Во второй половине сентября самолеты ВВС США 26 раз нарушили воздушное пространство республики, корабли США, служащие базой для наемников, более 20 раз вторгались в ее территориальные воды.

По указке того же Вашингтона, правые буржуазные группировки внутри Никарагуа стремятся помешать выборам в стране, создать благоприятные условия для развязывания администрацией Рейгана прямой вооруженной интервенции. Руководство СФНО предлагало разрешить существующие разногласия путем переговоров. Однако реакционные деятели выдвинули непримлемые условия, потребовав, в частности, освобождения из тюрем контрреволюционного отряда.

В условиях непрекращающихся агрессивных актов со стороны США патриотические силы и весь никарагуанский народ полны решимости пройти первые в истории республики действительные свободные выборы в намеченные сроки — 4 ноября.

Б. ЩЕРБАКОВ.
(ТАСС).

Блок «Родина». Фильм-концерт. 16.45 «Выставка Буратино». 17.15 «Наука и жизнь». 17.45 «Веселые нотки». 18.00 «Дела и люди». БАМ — ключ к богатствам Сибири. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Документальный телефильм. 19.20 Футбольно обозрение. 19.55 «Черный треугольник». Художественный фильм. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Поэты о Лермонтове. 22.30 Чемпионат мира по шахматам. 22.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Печь Макара Мазая». Документальный фильм. 8.35, 9.35 История. 5-й класс. «В Древнем Египте». 9.05, 13.30 Французский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. «Культура труда и производства». 10.35, 11.40 Ботаника. 5-й класс. «Растительная клетка». 10.55 «Шахматная школа». 11.25 «Воспоминание о Великом Устюге». Научно-популярный фильм. 12.00 Музыка. 5-й класс. «Пятая симфония Бетховена». 12.30 Физика. 10-й класс. «Механические волны. Звук». 13.00 Почта передачи «Природоведение». 14.00 «Искусство Древней Греции». 14.30

фильм. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. «Геологическое строение и полезные ископаемые СССР». 9.05, 12.40 Немецкий язык. 10.05 «Командировка в Антарктиду». Передача 4-я. 10.35, 11.40 И. С. Тургенев. «Бежин луг». 6-й класс. 11.05 «Наш сад». 12.10 Общая биология. 9-й класс. «Птицы и звери под одной крышей». Передача 1-я. 13.10 Почта передачи «Природоведение». 13.40 «Знание — сила». 14.25 А. М. Горький. «Варвары», «Дачники». 15.25 «Заботы инспектора Ковалева». Научно-популярный фильм. 15.45 «Наука и жизнь». 16.15 Новости. 17.55 Играет заслуженный артист РСФСР, профессор Московской консерватории Ф. Дружинин (альт). 18.30 «Танцуют народные артисты РСФСР Т. Терехова и С. Бережной». 18.45 Документальный фильм. 19.00 «Юридическая консультация». 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Путешествие по ГДР. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Безответная любовь». Художественный фильм. 23.05 «Писатель и современность». А. Чаковский.

ЧЕТВЕРГ, 18 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утрен-

«день за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 У нас в гостях Радмила Караклаич. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 «Перед экзаменом». Художественный фильм. 22.40 М. Ю. Лермонтов. «Демон». Фильм-концерт.

ПЯТНИЦА, 19 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультифильмы. 9.25 «Черный треугольник». 3-я серия. 10.35 «Директор театра». Фильм-концерт. 11.00 Документальные фильмы. 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 «Пятилетка — дело каждого». 15.30 «Русская речь». 16.05 Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева (фортепиано). 16.30 «Сегодня и завтра подмосковного села». 17.00 В гостях у сказки. «Прометей», «Аргонавты». Мультифильмы. 18.00 «Союз». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Концерт камерного оркестра Саратовской филармонии. 19.25 «Веселые ребята». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.30 Народная артистика СССР С. Гиацинты. 22.30 «Тарханы». Документальный фильм. 22.45 «Сегодня в мире». 23.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спар-

тиль». 15.35 Мультифильмы. 16.05 «Очевидное-невероятное». 17.05 «С песней по жизни». 18.50 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.20 По страницам передачи «Музыка в театре, в кино и на телевидении». 19.45 «Последний визит». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Если хочешь быть здоров». 21.50 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 2 и 3-й периоды. В перерыве (22.25) — чемпионат мира по шахматам. 23.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если хочешь быть здоров». 8.25 «Вместе — дружная семья». 8.50 Программа телевидения Грузинской ССР. 10.25 «Стадион для всех». 10.55 «Утренняя почта». 11.25 Ритмическая гимнастика. 11.55 «Три песни о Туве». Документальный фильм. 12.45 «Мелодии старого Тбилиси». 13.10 «Сказание о Чун Хян». Художественный фильм (КНДР). 1 и 2-я серии. 15.20 Дни культуры ГДР в Москве, посвященные 35-летию образования республики. 17.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 19.15 «Здоровье». 20.00 «Спокой-

венный академический симфонический оркестр Союза ССР. 11.00 «Прометей», «Аргонавты». Мультифильмы. 12.00 «Объектив». 12.20 «Покорение Гималаев». 3-я серия. «Проклятые горы». 13.05 «В мире животных». 14.05 «Рассказывают наши корреспонденты». 14.35 «Песни Карпат». 15.05 Вечер поэзии. Г. Эмина. 16.55 «Трудные эпохи». 2-я серия. 18.00 Концерт Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР Э. Гильельса. 18.50 А. Мишарин. «Пять разговоров с сыном». Телеспектакль. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Увлеченность». Документальный фильм. 20.25 «Творчество народов мира». 21.00 «Время». 21.35 «Проверено, мии нет». Художественный фильм. 23.00 «Музыкальное интервью». 23.20 Чемпионат СССР по прыжкам на батуте. 23.50 Кубок ИГФ по гандболу. Мужчины. ЗИИ — СК им. Димитрова (Болгария). 00.20 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. РТИ (Минск) — «Университет» (Ташкент). 2-й тайм.

Названия передач Кемеровской студии телевидения выделены черным шрифтом.

ФИЛАРМОНИЯ. 21 октября. Дворец спорта «Снежинка». Большое киноконцертное представление (17, 20).

КИНО
КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Сесилия (10, 12-40, 15-10, 18, 20-40). Зал «Глобус». Поклонение «Савойи» (9, 11, 13, 14-50). Братья — враги (17, 19-40). Зал «Кругозор». В тридевятом царстве (9-30, 11-30). Гараж (17-30). Очень важная персона (13-30).

15-30, 19-30, 21-20). Хроникально-документальный фильм. Птицы и звери у себя дома (19-30). Хроникально-документальный фильм. Грозовая даль памяти (14-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Ук-рошение строительного (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Озорник (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Человек в железной маске (10, 14-10, 21-10). Невезучие (12, 16-10, 18, 19-40). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Сегодня и завтра.

Признать виновным (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Республика Шкод (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра. К сокровищам авиакатастрофы (12, 16-10, 18, 20). Неисправимая фантазерка (14-10).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Сегодня и завтра. Дора докладывает (16, 18, 20). Отшельник и Роза (14-15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сегодня и завтра. Репортаж из бездны (14-30, 16, 18, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.

Сегодня и завтра. Особое подразделение (16, 20). Мужики.. (14, 18).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Сегодня и завтра. Прерия (15, 17-20, 19, 21).

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет набор на платные 4-месячные курсы вязания на спицах и крючком.

Дни занятых: вторник, пятница. Запись и первое занятия — 16 октября с 18 до 20 часов по ул. Пионерской, 48—64.

ДВОРЕЦ спорта «Снежинка» объявляет набор в группы женской оздоровительной ритмической гимнастики. Начало занятий в 6-40, 7-20 и 19-40.

Запись будет производиться 13 и 14 октября с 10 часов.

ПОТЕРЯНЫ документы шофера-любителя, техпаспорт на автомобиль «Запорожец» — 968 А, права машиниста экскаватора на имя Чунарева Кирилла Мартемьяновича.

Нашедшего документы прошу вернуть их по адресу: ул. Институтская, 3-я — 57. Телефон 3-08-91.

ХОККЕЙ

Клюшки — к бою

Сегодня начинаются игры чемпионата СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров II группы класса «А». Наша команда «Шахтер» встречает на своем поле барнаульский «Мотор» (13, 14 и 16 октября), а потом ангарский «Ермак» (28, 29 и 31 октября). Накануне чемпионата наш корреспондент встретился со старшим тренером команды В. И. Золотухиным и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Укомплектованы ли звенья? Каковы изменения в составе?

— Команда полностью укомплектована. А изменения в ней большие. В этом сезоне мы сильно омолодили состав, пополнив его за счет хоккеистов ДЮСШ. Перешел в новокузнецкий «Металлург» Василий Олейник, вернулся в новосибирский «Машиностроитель» Александр Небольсин, ряд игроков призваны в Советскую Армию.

— В прошлом году оборона «Шахтера» была одной из самых слабых в зоне. Что сделано для ее усиления?

— Недостатки в игре команды учтены, и линия

обороны сейчас надежна. В этом сезоне три равнозначных пары защитников, а из новосибирской «Сибири» приглашен опытный игрок Евгений Тенинцев. Это единственный игрок, приглашенный со стороны в команду «Шахтер».

— Равноценное ли пополнение получила команда «Шахтер» из хоккейной школы?

— На тренировочный сбор были приглашены 12 игроков 1967—1968 годов рождения. И четверо из них сейчас в составе команды. Это курс не только на омоложение состава. В прокопьевском «Шахтере» и должны играть прокопьевские спортсмены, а не «гастролеры».

Тогда привязанность к команде будет прочнее, да и болельщики больше любят «доморощенных» игроков.

— Каковы цели и задачи команды в новом сезоне?

— Первая задача — это проверка обновленного состава. Игры покажут, верный ли мы курс выбрали. Ну а цель одна — провести все матчи в бескомпромиссной борьбе и стать призером предстоящего первенства.

Итак, тысячи прокопьевских болельщиков 13 октября станут свидетелями хоккейного праздника, на котором будут проверяться воля и настойчивость, мужество и сила, сообразительность и коллективизм спортсменов, умение постоять за товарищей. Праздник для тех, кто любит хоккей.

Л. ВОЛОДИН.

На снимке: «Шахтер» на тренировке.

Фото автора.



Коротко

Если бы я был...

...влюбленным, я бы не спешил сводить свой роман до размеров афоризма.

...артистом, я бы подыскал дублера для объяснения с женой.

...поваром, я бы честно признался, что хлеб-соль — это котлеты.

А. БАРАНОВ.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

РАВНОДУШНЫЕ ВОСПИТАТЕЛИ

15 ОКТЯБРЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 170 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

МОСКВА — МОЯ РОДИНА

Лермонтов о московском периоде своей жизни писал: «Москва — моя родина, и такою будет для меня всегда: там я родился, там же много страдал и там же был слишком счастлив».

К сожалению, дом, где родился великий русский поэт, не уцелел — сегодня в память об этом месте названы его именем площадь и станция метро. Но в районе старой Москвы, на Малой Молчановке, находится деревянный одноэтажный особняк с мезонином, выполненный в стиле московского ампира, — единственное здание в городе, стены которого помнят поэта. В 1830 году этот дом сняла бабушка Лермонтова, помещица Елизавета Арсеньева, поселившаяся здесь вместе с внуком на время его учения в Благородном пансионе, а потом в университете.

Три года назад здесь был создан музей Лермонтова, ставший филиалом Государственного литературного музея. До того несколько лет велись реставрационные работы, чтобы здание приняло свой первоначальный облик как снаружи, так и изнутри. Тщательно подбирали мебель первой трети XIX века, картины, книги, предметы быта. Описания убранства комнат не сохранилось, что усложнило задачу реставраторов. Но им помогли воспоминания современников Лермонтова, письма и, конечно, произведения самого поэта.

Личных вещей самого



Лермонтова почти не уцелело, потому что бабушка после трагической гибели внука все раздала, чтобы не возвращаться к тяжелым воспоминаниям. Однако кое-чем музей все же располагает: книги с автографами Лермонтова, картины его кисти.

Главная цель музея — познакомить посетителей с московским периодом жизни Лермонтова, когда он формировался и как художник, и как личность. В этом доме он создал четыре из восьми редакций своей знаменитой поэмы «Демон», более двухсот стихотворений, и этим годам относится его первые пробы в драматургии.

Начало экспозиции — комната бабушки. На стенах портрет любимого внука: большеглазое, задумчивое мальчишеское лицо с гладкими, зачесанными набок волосами, с высо-

ким лбом. На письменном столе среди прочих книг учебник математики с автографом Лермонтова.

Большая ценность акварельный портрет, сделанный Лермонтовым с предмета его верной любви — Вареньки Полухиной, которая жила недалеку. Этот портрет, как и ряд других картин Лермонтова, разыскал и привез из ФРГ известный писатель и исследователь жизни и творчества поэта Ираклий Андроников. Интересен автопортрет Лермонтова: из овальной рамки смотрит печальное лицо 23-летнего юноши в форме офицера драгунского полка.

Природа щедро наградила Лермонтова талантами, только судьба покрутилась на годы жизни — поэт прожил всего не полных 27 лет. Лермонтов был талантливым художником, блестящим музыкантом, играл на скрипке, рояле, любил петь дуэты из опер Россини. Обо всем этом рассказывают экспонаты большой гостиной. В мезонине располагался рабочий кабинет поэта, украшенный портретами его кумиров — Пушкина и Байрона.

Музей привлекает не только интересными экспонатами, но и самой атмосферой влюбленности в Лермонтова, созданной здесь. А музейные работники продолжаютвести серьезное научное исследование московского периода жизни великого поэта.

О. МАРТИНЕНКО.
(АПН).

ПОСВЯЩАЕТСЯ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Проводится 14-я город-

ду, художественное литье.

Желающие принять участие в выставке должны представить свои работы городскому выстав-

влюбленным, и бы
ре спешил съесть свой
роман до размеров афо-
ризма.

...поваром, я бы честно
признался, что хлеб-соль
— это котлеты.

А. БАРАНОВ.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

РАВНОДУШНЫЕ ВОСПИТАТЕЛИ

Думается, всем понятны прописные истины, что пьянство — это скандалы в семье и неприятность на работе, и несчастные случаи, и даже преступления.

Органы милиции, общественность ведут неустанныю борьбу с этим злом. Работа дает ощущение результаты только в том случае, если администрация и общественные организации предприятий проявляют особую нетерпимость к тем, кто мешает трудиться, отдыхать, воспитывать подрастающее поколение. Однако так бывает не всегда. И об этом говорят факты.

За восемь месяцев текущего года только из медицинского вытрезвителя № 1 в адрес предприятий было направлено 3300 сообщений, а ответов о принятых к пьяницам мерах получено всего 887.

Вольготно живется любителям спиртного в коллективах Прокопьевского пассажирского автопредприятия № 1, объединения общественного питания, шахт «Зенковская», «Смычка», «Красногорская». Этот список можно продолжить.

Так, работники шахты «Зенковская» В. М. Иванов и Г. Ф. Алютин за 1984 год дважды побывали в медвытрезвителе. Однако администрация

Прокопьевское бюро путешествий и экскурсионное приглашает школьников в ноябрьские каникулы совершить путешествие на Алтай. Наиболее интересна для туристов горная часть этого края: глубокие ущелья, озера, водопады.

Бийск — один из старейших городов Алтая. Ребята побывают на родине В. М. Шукшина.

За путевками обращайтесь по адресу: ул. Институтская, 44—112. Телефон 3-21-90.

А. ЗЫЗА,
методист бюро.

ЧЕГО НЕ

восспоминания современников Лермонтова, письма и, конечно, произведения самого поэта.

Личных вещей самого

не портрет любимого внука: большеглазое, задумчивое мальчишеское лицо с гладкими, зачесанными набок волосами, с высо-

ко сердце научное исследование московского периода жизни великого поэта.

О. МАРТИНЕНКО.

(АПН).

Желающие принять участие в выставке должны представить свои работы городскому выставочному комитету не позже 18 октября этого года в краеведческий музей. Телефон 2-54-59.

Открытие выставки состоится 22 октября в 12 часов дня.

Р. ГОГОЛЕВА,
заведующая
отделом культуры
горисполкома.

ПОСВЯЩАЕТСЯ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Проводится 14-я городская выставка произведений профессиональных и самообразованных художников, посвященная 40-летию Победы.

В выставке могут принять участие все желающие. Виды представляемых работ: живопись, графика, скульптура, роспись фарфора, ковка по метал-

лу, художественное литье, чеканка, гравировка, инкрустация, резьба по дереву, вышивание, вышивка, вязание, ткачество, эскизы настенных росписей, интерьеров, плакатов, панно, эскизы оформления спектаклей, общественных зданий и площадей, агитплощадок и другие виды творчества.

КУПИШЬ ЗА РУБЛЬ?

Кто зимовал не раз в нетопленой квартире, тот за ценой тепла не постоит. Об этом знают кузнецы-теплотехники, и некоторые спешат ковать железо, пока горячо.

Два года не грела батарея на кухне у Л. П. Садылиной в доме № 38 по улице Российской. Но хозяйка временила, все откладывала визит к коммунальным лидерам Зенковского района. Наслышивавшись от соседки Т. Г. Власовой из 57 квартиры, которая четыре года подряд впустую обивала пороги жэка и котельной, но так и не добилась ничего, решила не лезть на рожон. Удача пришла сама — нашелся добрый слесарь (запомнил его имя — Владимир Андреевич Сорокин), который согласился помочь. Не успела хозяйка и глазом моргнуть, как в двери с шумом внесли батарею. Ре-

шил Сорокин с ходу брать быка за рога:

— Разберемся.

Но разбирались долго. Спустя некоторое время к дому «подгреб» и старый знакомый, Сорокин Володя. Вот только не понять было, что все-таки теплее: то ли слесарь, то ли батарея. По стеночке забрался Володя на второй этаж. Остановил на батарее долгий безжизненный взгляд, сказал только:

— За-авыдский брак, — вяло машинал рукой и так же по стеночке благополучно сошел вниз.

— Вот ведь что делается, — в отчаянии ломала руки хозяйка. Не знала она, что батарею слесарь «купил» из свалки и хватило ее лишь на то, чтобы «погреть руку», но не квартиру.

Не сумел поправить положение и опытный В. Г.

Кортуков. Крутил-вертел гайки, а батарея все течет. Перекрыл стояк, плюнул, выругался и ушел.

Зато там, где не смогли справиться «асы» коммунальной службы, выручили молодые парни — два слесаря, два Александра — Петров и Учев. Они выбросили новую «дорогостоящую», поставили старую батарею, и в комнате стало теплее. Всего и требовалось-то хорошенько почистить да промыть систему отопления. Но как часто из-за пустяка годами страдают люди.

Намотают ли себе на ус матерые теплотехники, что не все можно купить за деньги. Продать же совесть свою можно в два счета.

Н. ЗАСАДНАЯ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-28-20, бухгалтерии — 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, кресенья и понедельника — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника
Офсетная печать
Объем 1 п. л.
Тираж 63000
Заказ 13701
ОП 16509